

# 强化烟花爆竹管控 平安志愿者齐上阵

到2019年,烟花爆竹管控工作已迈入第四年,彭浦新村平安志愿者们的参与热情依旧高昂。在街道党工委、办事处的指导下和各居委会的部署下,辖区990名平安志愿者走上街头、走进小区,积极配合民警开展烟花爆竹管控工作。

在元旦、除夕、正月初四和元宵节的晚间,平安志愿者放弃了本应和家人团聚的时间,在街面、小区巡视,为辖区平安保驾护航,共同守护夜晚的宁静。由于艺康苑小区地跨静安、宝山两区,因此艺康苑的静安区平安志愿者还与宝山区平安志愿者们一起巡查小区。巡查过程中,志愿者们相互交流管控工作经验,共同维护小区平安,真正实现了“平安志愿者一家亲”。

平安志愿者还将烟花爆竹管控工作和安全巡查工作相结合,深入小区工地、地下车库等区域,及时排摸可能存在的安全隐患。在平安志愿者们的共同努力下,彭浦新村街道没有一起非法储存、销售或燃放行为,管控工作十分成功。

开学季期间,彭浦新村的平安志愿者们又马不停蹄地开展起“看家护校”工作,与社区民警、学校老师、保安们一起维护校园周边稳定,守护孩子们的上下学安全。

(平安办)



守护辖区平安的志愿者们

## 33位志愿者撒下“天罗地网” 确保健身苑点安全

□记者 陈佳玲 通讯员 路家鹤

2月27日早上9:00,住在临汾路1244弄的邱雪英开始检查辖区内的4个健身苑点。她一边看健身器材有没有损坏或者螺丝松掉等问题,一边在本子上记录。检查完毕后,她便在“彭浦社区健身苑点巡查”微信群里打卡,反映现场情况。邱雪英告诉记者,2年来,每周她至少检查一次,放假过年期间也都坚持去检查4个健身苑点。



志愿者检查健身苑点器材

目前,彭浦新村33个居委会共有84个健身苑点,每个健身苑点都配有健身器材供居民们强身健体。但健身苑点都在室

外,时间长了,会有一些零件脱落等问题。彭浦新村住着许多老年人,若老人们在健身时,器材发生事故,老人们极易受伤。为



志愿者们

了避免这种情况,也为了给彭浦新村的居民们创造一个安全放心的锻炼场地,街道文化中心体育俱乐部负责人郑念梓组建了

健身苑点志愿者队,像邱雪英这样的志愿者,共有33人。他们配合居委会的文教干部,形成小区健身苑点安全检查的“天罗地网”,确保健身苑点的器械无损坏,周边环境优良。每个居委会的文教干部会在每周星期一和星期四巡查健身苑点,志愿者们在其余时间至少任选一天巡查自己居委会范围内的健身苑点。志愿者们检查中若发现问题,便及时反馈到微信群里,届时社区中心会联系厂家及时维修,以此保证健身器材的安全使用。

值得一提的是,彭浦新村健身苑点开展的志愿服务活动得到上海市静安区体育局的高度赞扬。

## 闻香识女人 自制手工口红

近日,三泉路770居委会开展了以“优雅礼仪,知性女人”为主题的DIY手工口红制作活动,旨在庆祝“三八”国际劳动妇女节,让小区女性度过一个充实愉快、富有意义的节日。



制作口红现场

活动一开始,工作人员便向大家展示了制作口红所使用的工具,这个是口红硅胶模具、这个是烧杯、这个是打磨刷……此次活动所用的口红材料都是食用级材料,做出来的口红安全可食用,不论是孕妇,还是小孩都可以放心使用。参加活动的女性朋友们纷纷赞叹道,好专业的样子啊!当大家熟悉制作工具后,老师便动手示范口红的

制作。大家仔细观看老师的制作过程,期待着自己动手。然后,大家按照老师的讲解一

步一步操作,很快就到了口红入模的步骤。在老师的带领下,她们将制作好的口红水倒入口红模具,冷却完毕后将口红膏体装入口红管中,一支支不同色号的口红就大功告成了。

大家现场试色,纷纷表示“用起来跟买的没差别呢”。最后做好的口红成品用礼品盒包装起来,一份“三八”妇女节的精心小礼物就诞生了,她们脸上露出了灿烂的笑容。参加活动的王阿姨说:“这是我做的第一支口红,也是我收到过的最温暖的‘三八’妇女节礼物。”

(三泉路770弄居委会)

## 党员学雷锋 志愿我先行



学雷锋活动

3月5日学雷锋纪念日之际,保平居民区党总支组织两个支部党员和小区志愿者共130人,开展以“党员学雷锋 志愿我先行”为主题的党员志愿者义务劳动日活动。

此次学雷锋活动分清洁绿化带、楼道整治、门窗清洁三个项目。

活动现场,党员志愿者不仅清扫了小区主干道、绿化带内散落的白色塑料袋、宠物粪便、枯枝落叶、杂草等垃圾,还把楼道里的邮箱、门窗擦得干干净净。党员们细心地观察每个楼道的堆物,并耐心地讲解楼道堆物带来的危害,劝说业主尽快清理楼道堆物。党员用清洁家园的方式服务社区居民。短短一个多小时的清洁活动,让小区环境焕然一新。

通过此次义务清扫活动,不仅美化了小区环境,也弘扬了“学雷锋”的志愿服务精神。

(保平居委会)



清洁绿化带

## 亲子心理课堂为父母和孩子搭建沟通桥梁

近日,上海乐享聚家养老服务社的工作人员和闻喜路1110弄居委工作人员一起在社区举办了一场名为“家的枢纽站”的亲子心理学习课堂,旨在通过良好的沟通技巧的学习让亲子关系更加融洽。



亲子心理课堂现场

一个亲子小游戏拉开了活动序幕,孩子和家长可以自由选择组建房子还是扮演小松鼠,通过“小松鼠搬家”“森林着火”以及“重新搭窝”三个指令来开展游戏。游戏结束时,有的小朋友说窝太矮了,我住的很不舒服;有的小朋友说搭窝太辛苦啦!通过一个简单的小游戏引入了活动主题,父母为孩子提供舒适的道路里有很多辛苦,而舒适的道路需要一家人共同努力完成。有趣的小游戏,不仅吸引了孩子们,家长也很积极参与其中。

更加有趣的是,小课堂开展了别开生面的“吐槽大会”。小朋友是否经常听到这样的指令?“快吃饭,再不过来就没有东西吃了”“快睡觉,都几点了”“快做作业”。家长是否

经常这样跟小朋友沟通呢?“人家的小孩子怎么那么棒啊”。小朋友可以说出自己内心希望家长的变化,并和家长达成共识。会这样说的家长是不是变得可爱了呢?“快吃饭,再不吃没力气玩啦”“快做作业,不然明天你怎么给老师交代呢”“快睡觉,我知道你今天玩得很开心,但是再不休息明天没有力气起床上学啦”。每个小朋友都吐槽了自己的家长,有的牢骚家长表示理解,双方也达成了“战略协议”,当然也有小朋友的小心思被家长拒绝了。

此次活动小朋友和家长都表示更了解彼此,希望以后经常有这样有趣的活动。最后,工作人员告诉了大家陪娃小秘诀,事前要协商,事中要提醒,事后要总结。

(闻喜路1110弄居委会)